
勉 強 し た 日 月 日

点
点数

りかいりかい

P.46の「わり算⑵のまとめ」のあとに学習してください。

式：各35点　答え：30点

かん単なわり合
かん単なわり合94

　2本のゴムＡ，Ｂがあります。ゴムＡののびる前の長さは 
 
10cm，のびた後の長さは30cmで，ゴムＢののびる前の長さ 
 
は20cm，のびた後の長さは40cmです。どちらがよくのび 
 
るといえますか。

［式］

ゴムＡ 　　　　÷　　　　＝　　　　

ゴムＢ 　　　　÷　　　　＝　　　　

 ［答え］　ゴム 　　　　
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もとにする量 くらべられる量
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くらべられる量 もとにする量 わり合

くらべられる量 もとにする量 わり合



練習

勉 強 し た 日 月 日

点
点数

　：①，②式15点・答え10点　　：式30点・答え20点1 2

かん単なわり合
かん単なわり合95

  ある店で，Ａ，Ｂ2種
しゅ

類
るい

のりんごを売っており，それぞ
れね上げをすることになりました。

　①　 りんごＡは1こ60円が120円になりました。りんごＡ
は，もとのねだんの何倍になっていますか。

　［式］

� ［答え］　　　　　　　　　　　　　　　　
　②　 りんごＢは1こ50円が150円になりました。りんごＢ

は，もとのねだんの何倍になっていますか。
　［式］

� ［答え］　　　　　　　　　　　　　　　　

  2本のばねＡ，Ｂがあります。ばねＡののびる前の長さ
は16cm，のびた後の長さは64cmで，ばねＢののびる
前の長さは25cm，のびた後の長さは75cmです。どち
らがよくのびるといえますか。

［式］

� ［答え］　　　　　　　　　　　　　　　　

1

2



答えとおうちのかた手引き
小 学 算 数 文 章 題 の 正 し い 解 き 方 ド リ ル 4年・追

つい

加
か

［式］　ゴムＡ　30 ÷ 10 ＝ 3

 　ゴムＢ　40 ÷ 20 ＝ 2

 ［答え］　ゴムＡ

 ①［式］　120 ÷ 60 ＝ 2

 ［答え］　2倍

 ②［式］　150 ÷ 50 ＝ 3

 ［答え］　3倍

 ［式］　ばねＡ　64 ÷ 16 ＝ 4

 　　　ばねＢ　75 ÷ 25 ＝ 3

 ［答え］　ばねＡ

かん単なわり合
かん単なわり合94 りかいりかい

くらべら
れる量

もとに
する量

わり合

くらべら
れる量

もとに
する量

わり合

ポ イ ン ト

わり合は，ある量
りょう

をもとにして，くらべられる
量がもとにする量のどれだけ(何倍)にあたるか
を表した数です。
〈わり合〉＝〈くらべられる量〉÷〈もとにする量〉
で求

もと

めることができます。

かん単なわり合
かん単なわり合95 練習
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くらべら
れる量

もとに
する量

わり合

くらべら
れる量

もとに
する量

わり合

ポ イ ン ト

〈わり合〉＝〈くらべられる量〉÷〈もとにする量〉
で求めることができます。わる数と，わられる
数をまちがえないようにしましょう。


